

各位好友：

珠麗現時在新界一間中學唸中三。像很多十五歲的女孩子一樣，她穿著「旺角裝」，即是「T恤」和窄窄的牛仔褲或短褲，視乎天氣而定。

我說她唸中三其實她只是隨心所欲的去上學或不上學，或只是回校聚聚朋友。她會在課堂上熟睡，有時交功課又有時不交。老師們已對她死了心，只要她不生事，他們樂於不理會她。

「不被理會」可說是她的生活模式。她的父母親難得在家，她往往被獨留家中，自己煮飯，自己隨時上街。很難說她的父母虐待她，他們只是不管她，大部份時間他們不知道她在那裡。很多父母用手機和子女聯絡，但珠麗的雙親卻沒有這樣做。我們協青社的外展隊要花很長的時間才能得知詳情，因為我們不是常常見到她的。

事實上每一個人都需要有歸屬感，需要被擁有，需要被愛。珠麗常常在夜間和一羣朋友去「蒲」，直至深夜。其中有黑社會份子，而她認了其中一個做男朋友，但和很多其他個案一樣，他只當她是附屬品而不是伴侶，但她並不承認是這樣，而我們懷疑他倆有親密的關係，雖然她只有十五歲，而他就比她大好幾年，他資助她的社交花費。

我們外展隊是深夜在珠麗住的屋邨的公園第一次遇上她和她的同伴。他們在「蒲」，談天說地，和喝啤酒。幾星期後我們又再遇上他們。熟絡了之後他們開始和我們多說了話，因此我們便認識了他們每一個人，而不只是當他們是一個羣體。

原來我們和珠麗就讀的母校十分熟絡，因為我們在那裡開辦了歷奇和嘻哈舞班，作為課外活動。有一班同學非常熱衷，尤其對嘻哈舞，校方也很高興。這羣平日對學校生活毫無興趣的同學，忽然活躍起來，他們被邀請在校內舉行活動時表演嘻哈舞，在台上，他們一面冷漠但內心則以能表演為榮，感覺到他們是被選中的一羣，而事實上他們真的被選中了，我們對他們的成就，也感到光榮。

珠麗似乎完全不知道有這些項目，這是因為她對學校毫不關心，也不常常出現。我們的社工向她介紹這個活動，約她課後相見。她應約而來，但是我們發現原來她當天沒有去上課，我們立刻請求訓導主任不要執行懲罰。

珠麗對我們表示希望能加入嘻哈隊，我們便為她安排。她仍舊不時逃學，但對嘻哈的學習，卻從來沒有失常，我們可算略有成績了。

幸運地我們嘻哈隊其中一個教練是這裡的校友。雖然她比珠麗高好幾班，但珠麗聽過她的大名。這位教練從前對上學也是沒有興趣，晚上去「蒲」，日間走學。但自從加入嘻哈隊她來了一個大轉身，而成為學校的領袖人物。她號召其他同學成立跳舞組，贏了公開比賽。她畢業後，我們便僱用她為舞蹈教練，於是她便回母校教嘻哈。

珠麗後來告訴我們；她視這教練為她的偶像和模範，就像一線光明，帶領珠麗向前走這條不用做艱辛的家課的路。老實說，珠麗的功課並沒有多大進步；她不是唸英語、數學、物理的材料。不過她起碼肯去上學和面對艱辛的功課。現在她已成為嘻哈的領隊，組隊參加公開比賽。她的生命比較充實，她也比較開心和滿足，無論將來她做什麼，她也會一步一步的走向一個有信心的路。

聖誕節來了，請守護珠麗及和她一樣的孩子。他們盼望有關心她的人，我向您們呼籲，請給她們一個豐盛的禮物，令他們感覺到關懷和被接納。希望聖誕帶給您和您的家人快樂與和平的福音，敬祝

聖誕快樂！



李文烈謹上  
總幹事  
二零一五年聖誕



蔡潘若棠翻譯